



*Cserszegtomaj Nagyközség Polgármestere*  
*8372 Cserszegtomaj, Dr. Bakonyi K. u. 1.*  
*Tel.: 83/531-908 Tel./Fax: 83/531-906*  
*Email: [polgarmester@cserszegtomaj.hu](mailto:polgarmester@cserszegtomaj.hu)*

---

Iktatószám: 111/7832-5/2020.

### **Tisztelt Cserszegtomaji Lakosok!**

Cserszegtomaj Nagyközség Polgármestere a Képviselő-testület részvételével 2020. november 24-én 16 órától online közmeghallgatást tartott a Cserszegtomajelekes.hu Facebook oldalon élő bejelentkezés útján. A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján a polgármester a képviselő-testület feladat- és hatásköre gyakorlására lett feljogosítva, ezáltal a polgármester egyszemélyben nem tarthatja meg a közmeghallgatást, ugyanakkor annak nincs jogi akadálya, hogy az állampolgárok írásban, vagy online felületen szóban éljenek a kérdésfeltevés és a javaslattétel jogával. Az online közmeghallgatás ennek adott teret. Hivatalos közmeghallgatásra személyes megjelenés mellett a veszélyhelyzet után kerülhet sor. A hivatalos közmeghallgatásra pontos ideje és helye a helyben szokásos módon, a hirdetőfelületeken, valamint a település honlapján közzétételre kerül.

Az írásban beérkezett lakossági kérdések Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata minden képviselőjének e-mailben továbbításra kerültek.

A 2020. november 24. napján megtartott online közmeghallgatásra írásban beérkezett lakossági kérdéseket és felvetéseket, valamint az azokra adott válaszokat az alábbiakban foglaltuk össze.

#### **Király István cserszegtomaji lakos kérdései, felvetései:**

**Az ingatlanadóval kapcsolatban lenne észrevételem.**

**Az ingatlanadó elviselhető lenne csak 1-2 ingatlana van a tulajdonosnak. A több ingatlannal rendelkező személyek akik kérik a NAK-tól ingatlanadó mentességet, az ügyintézés jelentős kiadással jár és elég bonyolult, ez az Önkormányzatnak is többlet munkát eredményez. Olyan területek után is kivetí a hivatal az adót, aminek nincs útja, közműve és művelésre sem alkalmas.**

**A hivatal alkalmazhatna a az adó mértékében családonként minimum-maximum határt.**

Az építmény- és telekadó vagyoni típusú adó. Minél több ingatlana van valakinek, annál nagyobb a vagyona, amit arányaiban több adó terhel.

Az 1 hektár alatti, mezőgazdasági művelés alatt álló belterületi telkek adómentességét a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény szabályozza. A törvény rögzíti azt, hogy a mezőgazdasági művelés tényét a telek fekvési helye szerint illetékes mezőgazdasági igazgatási szerv az adóalany naptári év június 9-e és szeptember 30-a között benyújtott kérelmére indult eljárás keretében megtartott helyszíni szemle alapján kiadott okirattal igazolja. A mentességről felsőbb szintű jogszabály, törvény rendelkezik, ezért azt a helyi rendelet nem szabályozhatja.

Az igazolás kiállításával kapcsolatos eljárást a mezőgazdasági szerv a rá vonatkozó előírások szerint folytatja le.

A helyi adókról szóló törvény a telket épülettel, épületrésszel be nem épített földterületként definiálja. Sem a törvény, sem az önkormányzat helyi adó rendelete nem tartalmaz mentességi kitélt az úttal, közművel nem rendelkező, művelésre alkalmatlan telkekre vonatkozóan.

A képviselő-testület megvizsgálta a helyi adók csökkentésével kapcsolatos lehetőségeket. A helyi adó rendelet felülvizsgálata jelenleg is folyamatban van.

**Az Ipar utcában nincsen súlykorlátozás, másfelé a tehergépjárművek nem haladhatnak át a súlykorlátozás miatt. Ez az utca rendkívül rossz állapotban van, az aszfalt feltört, nem is nagyon van már az utcán. Semmilyen felújítás kátyúzás nem történt rajta már nagyon régóta. Cserszegtomajnak ez az ipar területe, nem vet jó fényt az Önkormányzatra sem ha ilyen állapotban van az utca.**

**Kérem a tisztelt testületet, terjesszék elő felújításra az Ipar utcát.**

A forgalmi rend változásáról a képviselő testület dönt, figyelembe véve azt, hogy az Ipar utca a Tomaji sor felől magánút. Az utca felújítása a jövő évi karbantartási munkák között szerepelhet, így amennyiben az önkormányzat rendelkezésére áll a szükséges anyagi fedezet, az út felújítása megvalósul.

**Rendezési terv módosítás:**

**Az LF3-ban most 2000 m<sup>2</sup> a telek nagysága. a mai viszonyokat figyelembe véve, ez a legtöbb embernek túl nagy egy teleknek, kisebbekre lenne igény.**

**Javaslom a telekmegosztást kisebb 1000-1200 m<sup>2</sup> ingatlanra változtatni.**

A településrendezési eszközök jövőbeni módosítása kapcsán minden javaslatot figyelembe vesz Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata. Ezen javaslatok szakmai szempontú mérlegelése az aktuálisan megbízott településtervező kompetenciájába tartozik.

A Képviselő-testület kellően megalapozott szakmai állásfoglalások alapján, partnerségi egyeztetések lefolytatását követően tud ilyen jellegű döntéseket hozni.

A jelenleg folyamatban lévő módosítási eljárás várhatóan a jövő év elején zárul le, jövőbeni módosítás a felmerülő igények függvényében várható.

**Kovács Viktória cserszegtomaji lakos kérdései, felvetései:**

**Elnézve az elmúlt évet és a rendkívüli időszak döntéseit figyelve azt látom, hogy nem mindenki azt teszi ami megválasztott képviselőként elvárható lenne tőle. Nehezen elfogadható az a színvonal, amikor egy előterjesztést szó nélkül, indoklás nélkül, néma vétóval utasítanak el. Ez nem visz előre, pedig Cserszegen erre a pozitív változásra szavaztunk! Ezért kérem , hogy legyenek névszerinti szavazások, hogy lássuk ki hogyan dönt.**

A név szerinti szavazásról a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény és a Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 12/2019. (XII.02.) önkormányzati rendelete rendelkezik.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 48. § (2) bekezdése értelmében a nyílt szavazás módjának meghatározásáról a szervezeti és működési szabályzat rendelkezik. A 3) bekezdés alapján a képviselő-testület név szerint szavaz az önkormányzati képviselők egynegyedének indítványára, továbbá név szerinti szavazást rendelhet el a szervezeti és működési szabályzatban meghatározott esetekben. Ugyanazon döntési javaslat esetében egy alkalommal lehet név szerinti szavazást javasolni. Nem lehet név szerinti szavazást tartani a bizottság létszáma és összetétele tekintetében, valamint a tanácskozások lefolytatásával összefüggő (ügyrendi javaslatot tartalmazó) kérdésekben. A név szerinti szavazás módjának meghatározásáról a szervezeti és működési szabályzat rendelkezik.

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 12/2019. (XII.02.) önkormányzati rendelet 25. § (2) bekezdése alapján „Név szerinti szavazást kell elrendelni, ha azt törvény írja elő vagy ha a képviselő-testület név szerinti szavazásról határoz. Név szerinti szavazás elrendeléséről a képviselő-testület legalább két képviselő együttes indítványa alapján egyszerű többséggel dönt. (3) bekezdés alapján „Nem tartható név szerinti szavazás ügyrendi kérdésben, továbbá bizottság létszáma és összetétele ügyében, valamint olyan döntési javaslatról, amelyben egyszer már volt név szerinti szavazás”

**Miért nem szavazták meg a szervezeti átalakítást, ami egyszerűsítést és spórolást eredményezett volna. Minden érintettől választ kérek : Bojtné Pál Szilvia, Antal László, Dancs Kornél, Bugovics Anita**

*Antal László képviselő válasza:*

„A helyi önkormányzati törvény a Pénzügyi Bizottság megalakulását teszi egyedül kötelezővé a kétezer főnél nagyobb településeknél. Az első szabad önkormányzati választások, vagyis 1990 óta településünkön több bizottság működött/működik, amit a helyi ügyek jelentősége és a lakosság szám is indokol. Senkinek sem lehet az az érdeke, hogy egy személy/testület döntsön mindenről, mivel akkor a demokratikus értékek sérülnének.

Továbbá nem szabad, hogy csupán pénzügyi szempontokat vegyenek alapul egy-egy döntésében, mint például a rászorulókat támogatásban, környezetvédelemben vagy a kulturális és sport programok szervezésében. Hisz pénzügyi szempontból az a gazdaságos, hogy minél kevesebb segély kerüljön kifizetésre, azonban ha a helyi viszonyok azt indokolják, akkor a Szociális Bizottság feladata, hogy a legoptimálisabban kielégítse a nehéz körülmények közé kerülteket.”

*Bojtné Pál Szilvia Rozália alpolgármester válasza:*

Alpolgármester asszony a hozzá intézett kérdéseket Kovács Viktória cserszegtomaji lakosnak személyesen válaszolta meg.

*Dancs Kornél Szilárd képviselő válasza:*

„Először is nagyon örülök, hogy eljutott felvetésem Polgármester Úrhoz és megvalósította, hogy a hivatalos közmeghallgatás helyett -mely jelen vírushelyzetben nem tartható meg- egy online fórumon lehetett beszámolni az elmúlt egy évről és a felvetődő dolgokról párbeszéd formájában valósulhasson meg a kapcsolattartás a település lakóival.

Kovács Viktória kérdésére válaszként azt tudom elmondani, hogy azért nem szavaztam meg az SZMSZ módosítást, mert az előterjesztés egy egyoldalú módosítási szándék volt, mely több bizottsági tag ellen irányult. Nem előzött meg egy alapos tárgyalás, ahol egy nagyon fontos rendeletmódosítás tervezett elfogadható formába lett volna öntve.

Ha ezt megszavaztam volna, akkor önként mondtam volna le a jelenlegi képviselői jogaimról, ezáltal kevésbé tudnám képviselni a cerszegtomajiak érdekeit. Válaszomat közösségi oldalamon is megjelentettem, ahol még részletesebben is kifejtem. Itt messenger üzenetben további kérdéseket tehetnek fel nekem, kérésüket, javaslatukat elmondhatják.”

*Bugovics Anita képviselő asszonytól nem érkezett válasz Hivatalunkba.*

### **Mik a képviselők feladatai és juttatásai a vészhelyzet idején?**

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján a képviselő-testület valamennyi hatáskörét a polgármester gyakorolja, a képviselő-testületnek veszélyhelyzetben nincs döntési jogköre, így nem indokolt, hogy a képviselő-testületi ülések lebonyolítására megoldást keressenek az önkormányzatok.

A veszélyhelyzet ideje alatt a Cerszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 12/2019. (XII.02.) önkormányzati rendeletének 37. § 5) bekezdése alapján „A tiszteletdíj a Magyarország Alaptörvényének 53. cikkében meghatározott veszélyhelyzet fennállása alatt nem illeti meg a képviselőt, a nem képviselő bizottsági tagot, bizottsági elnököt. A tiszteletdíj a veszélyhelyzet megszűnését követő hónap első napjától jár.”

*Antal László képviselő válasza:*

„A vészhelyzet fennállása alatt a bizottságok és képviselő-testületi ülések nem kerülhetnek összehívásra. Polgármester Úr látja el azok hatáskörét a krízis időszaka alatt. Azonban a fontosabb kérdésekben továbbra is egyeztetések folynak a képviselő-testületi tagok között elektronikus úton, képviselő részéről véleményezési joggal.

A tavaszi veszélyhelyzet ideje alatt az alábbi helyi szabályozás került elfogadásra: A tiszteletdíj a Magyarország Alaptörvényének 53. cikkében meghatározott vészhelyzet fennállása alatt nem illeti meg a képviselőt, a nem képviselő bizottsági tagot, bizottsági elnököt. A tiszteletdíj a vészhelyzet megszűnését követő hónap első napjától jár.”

*A kérdésben érintett képviselőktől nem érkezett válasz Hivatalunkba.*



**A Gesztenyés utca felújítására a pályázat nem nyert támogatást. Meg lesz valósítva ez a felújítás ? Várhatóan mikor?**

A Gesztenyés utcára 14,5 millióra nyújtott be pályázatot az önkormányzat, amiből 2,2 millió lett volna az önrész. A pályázat sajnálatos módon nem nyert, de a képviselő testület dönthet úgy, hogy a beruházást a jövőben saját forrásból megvalósítja.

**Van-e bármiféle lehetősége az Önkormányzatnak a településen indult új építkezések normális mederben tartására? pl: túlsúlyos járművek úthasználata és azok károkozása miatti helyreállítás, építéssel összefüggő anyagelhelyezés idegen területeken, közművekre csatlakozás, településképbbe rondítás pl: régi sárortetős házak közé betonkockák építése, a fokozódó forgalom és a centire kimért újonnan kikarózott telekhatárok a közlekedést nehezítik az egy nyomvonalú utcácskákban.**

Túlsúlyos járművek részére a községgazda ad ki behajtási engedélyt, a közutak karbantartása természetesen az Önkormányzat feladata. Amennyiben tudomásuk van olyan telekről, amelyen hulladékot halmoznak fel, úgy kérjük, jelentsék a községgazda felé, aki felszólítja a tulajdonost annak elszállítására. A közművek a közműszolgáltatók tulajdonába tartoznak, új bekötés kapcsán viszont szükséges az Önkormányzat tulajdonosi és közútkezelői hozzájárulása. Ilyen esetekben a helyreállítás a kérelmező feladata, annak minőségét az Önkormányzat ellenőrzi. A telekhatárokkal kapcsolatban a rendezési terven jelölt védőterületeket javasolt betartani, mivel út/közműépítés esetén az Önkormányzat kisajátíthatja ezeket a területeket, továbbá az ezeken belül elhelyezett építmények elbontási költsége a tulajdonost terhelik. (HÉSZ 15/2015. (XII.17.) 7§ 6 bekezdés)

*Településképi kérdésekben Főépítész Asszony válasza:*

A településképi rendeletet precízen át kell nézni, és differenciálni kell a területek között. Ezt 2021 végéig tervezem, több lakossági fórummal, ha a pandémia engedi. Főépítésként azt javaslom, hogy azokon a területeken, ahova csak egysávos út vezet ne lehessen több lakást építeni egy telekre. Ezt a helyi építési szabályzatban rögzíteni lehet és kell.

**Van közterületi fejlesztési koncepciója az Önkormányzatnak a keleti településrészre, különös tekintettel a megnövekedett építkezésekre és a várható lakosság szám növekedésre? pl: játszótér, közösségi tér**

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata kidolgozott, teljes településrészeket felölelő koncepcióval jelenleg nem rendelkezik. Ennek jövőbeli kidolgozásához minden javaslatot szívesen fogadunk.

**Fájer András cserszegtomaji lakos kérdései, felvetései:**

**Ha nem megélhetési képviselők, akkor a bizottságok miért nem szüntek meg? Miért nem spóroltak meg 9 millió forintot a községnek? A testületi ülésen is mondták, hogy sorra nem születnek döntések a bizottsági üléseken, leszavazzák.**

*Antal László képviselő válasza:*

„A helyi önkormányzati törvény a Pénzügyi Bizottság megalakulását teszi egyedül kötelezővé a kétezer főnél nagyobb településeknél. Az első szabad önkormányzati választások, vagyis 1990 óta településünkön több bizottság működött/működik, amit a helyi ügyek jelentősége és a

lakosságszám is indokol. Senkinek sem lehet az az érdeke, hogy egy személy/testület döntsön mindenről, mivel akkor a demokratikus értékek sérülnének.

Továbbá nem szabad, hogy csupán pénzügyi szempontokat vegyenek alapul egy-egy döntésében, mint például a rászorulókat támogatásában, környezetvédelemben vagy a kulturális és sport programok szervezésében. Hisz pénzügyi szempontból az a gazdaságos, hogy minél kevesebb segély kerüljön kifizetésre, azonban ha a helyi viszonyok azt indokolják, akkor a Szociális Bizottság feladata, hogy a legoptimálisabban kielégítse a nehéz körülmények közé kerülteket.”

### **A Covid helyzet tavaszi és jelenlegi ideje alatt lemondtak a képviselői díjakról? Nincsenek ülések.**

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján a képviselő-testület valamennyi hatáskörét a polgármester gyakorolja, a képviselő-testületnek veszélyhelyzetben nincs döntési jogköre, így nem indokolt, hogy a képviselő-testületi ülések lebonyolítására megoldást keressenek az önkormányzatok.

A veszélyhelyzet ideje alatt a Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 12/2019. (XII.02.) önkormányzati rendeletének 37. § 5) bekezdése alapján „A tiszteletdíj a Magyarország Alaptörvényének 53. cikkében meghatározott veszélyhelyzet fennállása alatt nem illeti meg a képviselőt, a nem képviselő bizottsági tagot, bizottsági elnököt. A tiszteletdíj a veszélyhelyzet megszűnését követő hónap első napjától jár.”

*Antal László képviselő válasza:*

„A tavaszi veszélyhelyzet ideje alatt az alábbi helyi szabályozás került elfogadásra: „A tiszteletdíj a Magyarország Alaptörvényének 53. cikkében meghatározott vészhelyzet fennállása alatt nem illeti meg a képviselőt, a nem képviselő bizottsági tagot, bizottsági elnököt. A tiszteletdíj a vészhelyzet megszűnését követő hónap első napjától jár.

A tavaszi vészhelyzet ideje alatt, amíg nem került módosításra a fentiekben leírtak szerint az SZMSZ, a képviselő-testület tagjai közül többen is felajánlottuk részben, vagy egészben a képviselői tiszteletdíjunkat, melyről a Hivatal tájékoztatást tett közzé a helyi újságban.”

**Polgármester úr: köszönjük az automatát, ez már nagyon kellett a falunak, de mondjon valamit a Rezi út járda kiépítéséről, és Barát utca eső elvezetéséről is.**

*Elekes István polgármester:*

A Barát utca csapadékvíz elevezetésével kapcsolatban ugyanaz a helyzet, mint a Kútcsapással. Kértünk vis maior támogatást és két millió forint körüli összeget kaptunk. Egyelőre egy kavicsos padka került kialakításra, mivel nem állt rendelkezésre elengedő összeg. A költségvetés összeállítása során tervben lesz az ilyen jellegű felújítás és a Képviselő-testület fog dönteni róla, amennyiben lesz rá anyagi fedezetünk.

**A járvány miatt sok munkahely megszűnt. A szociális bizottság elnökének milyen elképzelései vannak a családok segítésére? Hogyan lesz a később, mivel tudná segíteni a családokat az egyszeri segíten kívül?**

*Antal László képviselő válasza:*

„Az önkormányzati források szűkösek, de a benyújtott kérelmek alapján a ténylegesen rászoruló személyek a helyi szabályozásoknak megfelelően eddig támogatásban részesültek és továbbra is a lehetőségekhez képest részesülni fognak.

A tavaszi veszélyhelyzet ideje alatt az alábbi helyi szabályozás került elfogadásra: „A tiszteletdíj a Magyarország Alaptörvényének 53. cikkében meghatározott vészhelyzet fennállása alatt nem illeti meg a képviselőt, a nem képviselő bizottsági tagot, bizottsági elnököt.

Az így felszabadult források által lehetőség nyílt újabb támogatások nyújtására a rászorulóknak között, azonban a vészhelyzet fennállása alatt a bizottságok és képviselő-testületi ülések nem kerülhetnek összehívásra. Polgármester Úr látja el azok hatáskörét a krízis időszak alatt. A vészhelyzet fennállása alatti kifizetésekről így nem a Szociális Bizottság dönt.

Tájékoztatásul közlöm, hogy azok a személyek, akik a vészhelyzet fennállása idején elvesztették munkájukat, vagy csökkentett fizetést kapnak, és az egy főre eső jövedelmük alacsony, havonta, egyszeri kérelmet adhatnak be támogatás igénylésére, aminek havi maximális összege 40.000 Ft, amennyiben a feltételeknek megfelelnek (7/2020 (V.19.) önkormányzati rendelet).”

**Bugovics Anita képviselő: sok pályázatot nyert az önkormányzat az idén. Sorolja fel hány önkormányzati pályázatban vett aktívan részt, állítólag sikeres pályázatiíró. Ha részt vett, ezeket ingyen csinálta a falunak?**

*Bugovics Anita képviselő asszonytól nem érkezett válasz Hivatalunkba.*

**Liszikai Erzsébet bizottsági elnöktől kérdezném, hogy mik az elképzelései az önkormányzati bevétel kiesésre, amit az állam elvisz. milyen forrásból fogja biztosítani működést az önkormányzat?**

*Liszikai Erzsébet képviselő válasza:*

„ Ahhoz, hogy a járványveszély és a kormányzati elvonások következtében a költségvetésünk helyzetéről a testületünk tisztán lásson – a gazdasági vezetőtől a költségvetés állásáról, az adóügyi ügyintézőktől az adóbevételekről, követelésekről – bár csak éves beszámolási kötelezettségük van – szeptember 30. és október 31. fordulónappal is kaptunk beszámolót.

A jelenlegi bizonytalan helyzet - az hogy ki vagyunk téve a napról-napra változó kormányzati döntéseknek, az hogy nem tudjuk milyen hatással van, lesz gazdaságunkra, önkormányzatunkra, a vállalkozókra, a lakók életére a járványveszély következménye – költségvetésünket pillanatnyilag tervezhetetlenné teszi. Például hiába módosította a testület javaslatára Polgármester Úr az adórendeletünket, egy napokban életbe lépett kormányrendelet következtében már ajánlatos vissza is vonni azt. Nem tudjuk lesznek-e még bevételünket

befolyásoló kormányzati intézkedések. Talán január közepére fogunk tisztábban látni. A szigorú költséggazdálkodás és spórolás következtében a kiadás jelentősen csökkent, de el kell mondani, hogy ilyen volumenű spórolás hosszú távon nem tanácsos, mert a feladatellátás rovására megy. Jelentős beruházásokat sikerül az elnyert pályázatok révén megvalósítani és a lehetőségekkel szeretnénk a jövőben még fokozottabban élni. Magánéletemben és a vállalkozói múltamban is azt tapasztaltam, hogy – bármilyen nehéz a pillanatnyi helyzet - legyenek hosszú távú, nagy álmaink, mert azok tudnak tervekké, majd valósággá válni. Ebbe a folyamatba és ezáltal költségvetésünk alakításába szeretném Önöket bevonni. Kérem csukják be szemüket és képzeljék el, hogy milyenek szeretnék látni 5, 10, 15 év múlva lakókörnyezetüket. Mondják el javaslataikat, véleményüket, igényeiket. A költségvetés számai az Önök álmait kell, hogy tükrözzék.”

**Bojtné Pál Szilvia alpolgármester, vállalkozó és családanya. Mi volt az oka hogy ő sem támogatta a gyermekorvosi körzet kialakítását? Esélyt miért nem adtak arra sem, hogy elinduljon a folyamat? Mi lehet fontosabb a gyermekektől, a jövőtől?**

*Erre a kérdésre alpolgármester asszony Fajer András úrnak e-mailben válaszolt.*

**Kupár-Kovács Fruzsina: sok program a járvány miatt nem került megrendezésre. Karácsonyra várható valami? A megmaradt pénzzel mi a terv?**

*Kupár-Kovács Fruzsina képviselő:*

„Egészségügyi okok miatt személyesen nem tudtam részt venni az online közmeghallgatáson, de otthonról végigkísértem azt. Nagyon szépen köszönöm a felém irányzott kérdést, melyet most megválaszolnék.

Sajnos az idei év más, mint az eddig megszokottak. A 2020. évi közművelődési tervünket napról-napra kellett megcsonkítanunk. Az Adventi időszakban sem tarthatjuk meg a már hagyománnyá vált programjainkat, mint például az Adventi forgatag vagy a Falukarácsony. Továbbá a korlátozó intézkedések azt sem teszik lehetővé, hogy a Mikulás csomagokat ajándékozzon a településünkön élő gyermekeknek. Egy tervezett útvonalon szánnal fog végigvonulni és pár kedves szóval mosolyt csalhat az arcunkra.

Idén első alkalommal kerül megrendezésre az Adventi Világító Ablakok esemény Cserszegtomajon, mely reményeim szerint hagyományteremtő és közösségépítő kezdeményezéssé nőheti ki magát nálunk is.

Mint ahogy azt polgármesterünk is említette, a ki nem osztott csomagokra szánt összegből, a 65 év feletti lakosok kapnak 5000 Ft értékű vásárlási utalványt, valamint a Szabó István Általános Iskola diákjait támogatjuk egy okos tábla beszerzésével. A táblára szánt keretet kiegészítjük a Szülői munkaközösség által, szilveszterre tervezett bálra szánt támogatás összegével.

Az idei évben törlésre került rendezvények összege bekerül a 2020. évi pénzmaradványba és jövőre a képviselőtestület döntései alapján újraelosztásra kerül.”



### *Horváth Zoltán cserszegtomaji lakos levele Liszkai Erzsébet képviselőhöz*

**Személyesen engem - de többeket is érint, az a beígért utcanyitás a Kápolna sor és a Gesztenyés utca között (párhuzamosan). Nekem 15 éve ígérték, azóta minden évben (legutóbb Elekes polgármester úr tavaly) – ott a Falum Kft. beruházni akart,- de már mezőgazdasági művelésre is alkalmatlanná vált a két terület- gyomos környező területek, megközelíthetőség miatt, de azért adózunk utána.**

A Kápolna sor és a Gesztenyés utca közötti utcanyitással kapcsolatban már a korábbi években elindult egy kezdeményezés. Helyszíni bejárással megtekintésre került a kialakítandó utca egy földmérő közreműködésével, azonban az érintett ingatlantulajdonosok részéről nem volt együttműködés.

**A körforgalom, úgy látszik egyre inkább lekerül mint téma.**

Remélhetőleg hamarosan előrelépés történik a 71-es út és a Cserszegtomaj, Rezi felé menő út kereszteződésének körforgalommal való átalakításában. A beruházást végző NIF Zrt. decemberben kiírja a közbeszerzést, ami lehetővé teszi a jövő évi munkakezdést. A körforgalom tervei már idén elkészültek.

#### **Kerékpárút?**

Cserszegtomaj, Dobogó major – Hévíz összekötő szakasz:

A kivitelezésére vonatkozó közbeszerzési eljárás decemberben kerül megindításra, a kivitelezés 2021-ben várható.

Cserszegtomaj – Keszthely összekötő szakasz kapcsán:

Magyarország Kormánya a 1726/2020. (X.30.) Korm. határozat értelmében a térségi jelentőségű kerékpárutak előkészítésének finanszírozására 4 milliárd forintot biztosított. A rendelkezésre álló forrás lehetővé teszi a tervezett kerékpárutak engedélyezési és kiviteli terveinek 2021. nyarára történő elkészítését.

A tervezésben Cserszegtomaj Nagyközség a „Keszthely (Csapás út) – Cserszegtomaj önálló kerékpárút a 73162. j. út mentén (Rezi út)” szakasszal érintett település.

2020. december 02-án a nyomvonal és annak főbb paramétereinek előzetes meghatározására szolgáló helyszíni bejárás került megtartásra.

*Liszkai Erzsébet képviselő válasza:*

„ Magyarország Kormánya a 1726/2020. (X.30.) Korm. határozat értelmében a térségi jelentőségű kerékpárutak előkészítésének finanszírozására 4 milliárd forintot biztosított. A rendelkezésre álló forrás lehetővé teszi a tervezett kerékpárutak engedélyezési és kiviteli terveinek 2021. nyarára történő elkészítését.

A tervezésben Cserszegtomaj Nagyközség a „Keszthely (Csapás út) – Cserszegtomaj önálló kerékpárút a 73162. j. út mentén (Rezi út)” szakasszal érintett település.

2020. december 02-án a nyomvonal és annak főbb paramétereinek előzetes meghatározására szolgáló helyszíni bejárás került megtartásra.

Mint Önök is tudják, a járványveszély miatt nincsenek bizottsági, testületi ülések, a polgármester egy személyben dönt. Ennek ellenére Polgármester Úr most is időben, e-mailben megküldi a képviselőknek az előterjesztéseket és véleményüket, javaslataikat figyelembe véve dönt, ezáltal lehetővé téve, hogy a legjobb döntések szülessenek és a demokrácia ne csorbuljon. Éppen azok a képviselőtársaim nem élnek véleményezési jogukkal, akik még a járványveszély kezdetén nem mondtak le tiszteletdíjukról. Szórolapom mottója volt: Szakmaisággal, tisztességgel, lelkiismeretesen. Én ehhez tartom magam, és nem a tiszteletdíj, hanem az a törekvés motivál, hogy eleget tudjak tenni e megtisztelő feladatnak.

Amikor megalakult a testület, a Hivatalnál dolgozók közel fele – akiknek aláírási joguk volt – felmondott. Akik maradtak, több mint két hónapon át, jegyző nélkül, időt, fáradságot nem kímélve, fél létszámmal, zökkenőmentesen vitték a hivatal munkáját és szolgálták tapasztalatlan testületünket. Épp hogy teljessé vált a létszám, nyakunkon volt a járványveszély, mely további feladatokat rótt a Hivatalra. Közben az Önkormányzat fizikai állományának átszervezése is megtörtént, miáltal hatékonyabbá, szervezettebbé vált tevékenységük. A járványveszély miatt lecsökkent gyereklétszámmal működő Óvoda-bölcsőde dolgozói festési, karbantartási, nagytakarítási munkával várták, hogy újra teljes létszámban dolgozhassanak. E lelkiismeretes munkának és Jegyző Asszony szakmaiságának, személyiségének, Polgármester Úr fáradságot nem ismerő munkájának, elvárásainak köszönhetően – nagy örömmre – egy emberként gondolkodó, egymást segítő, tisztelő, jól együttműködő kollektíva forrt össze.

Polgármester Úr az önkormányzati, hivatali munkát kezdettől fogva igyekezett a lehető legnyilvánosabbá, elérhetőbbé tenni. Az ügyfeleket nyitott ajtók várják, gyorsabbá vált az ügyintézés, elérhetővé a jegyző, a polgármester. A lakók mindenről értesülnek az Önkormányzat honlapján és a Krónika újságból.

Testületi döntéseink megnövelték a hivatal munkáját:

-Megemeltük a szociális támogatások igénybevitelénél a jövedelemhatárt, új támogatásokat vezettünk be ezáltal kiszélesítettük a támogatottak körét. Létrehoztuk a Vészhelyzeti Alapot /117490-15432467-06530000/, melyből a szociális rendeletünkben szabályozott módon juthatnak a járványveszély miatt munka nélkül maradt, nehéz helyzetbe került lakók támogatáshoz. Ezáltal lehetőséget adva és megköszönve a segíteni szándékozóknak.

-A korábbi évekhez képest jelentősen több pályázat megírására került sor. Ezek a különszámban bemutatásra kerültek.

-Ahhoz, hogy a járványveszély és a kormányzati elvonások következtében a költségvetésünk helyzetéről a testületünk tisztán lásson – a gazdasági vezetőtől a költségvetés állásáról, az adóügyi ügyintézőktől az adóbevételekről, követelésekről – bár csak éves beszámolási kötelezettségük van – szeptember 30. és október 31. fordulónappal is kaptunk beszámolót.

Köszönöm mindannyiójuk munkáját és kérem, hogy ne veszítsenek lelkesedésükből.

Alig várom, hogy vége legyen a járványveszélynek és kisebb lakóköri fórumokon kicserélhessük gondolatainkat, együtt alakíthassuk közös jövőképünket. Addig is mindenki számára elérhető vagyok telefonon, e-mailben.”

További kérdések az online közmeghallgatásra nem érkeztek. A veszélyhelyzet elmúltával lehetőség nyílik arra, hogy hivatalosan is megtartásra kerüljön a közmeghallgatás, melyen a személyes megjelenés mellett a közvetlen kérdésseltevések, válaszadások is megtörténhetnek.

Cserszegtomaj, 2020. december 8.



*István Elekes*  
polgármester